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障害者の自立  

社会・援護局障害保健福祉部  
就労支援専門官 箕輪 優子   



厚生労働省 社会■援護局  

障害福祉課 就労支援係   

就労支援専門官 箕輪 優子  

全国福祉事務所会議 レジュメ  

1．授産施設で働く知的障害者および精神障害者への就労に関する調査 報告  

2．福祉就労から企業就労への移行 の事例紹介  

～地域障害者就労支援事業のハローワークの取り組み ～  

3．生活保護から企業就労への移行 の事例紹介  

～生活保護ワーカーと福祉施設就労支援者との連携 ～  

4．就労支援機関との連携および就労支援制度の活用  

5．就労支援の基本  

－1－   



障害者雇用に係る需給の統合を  

促進するための方策に関する研究  

中間報告（2006年3月）  

～授産施設等で働く 知的障害者への調査～  

…授産施設等で働く 精神障害者への調査～  

抜粋  

障害者職業総合センター  

－2－   



施設への糸召介機関／者（322人）  

会社，0．3％  
無言己入，9．6％  親戚、矢口人，   

10．6％  

＼、、学校の先生，  
31．4％  

役場（市役所   
等），19．9％  

知的障害  

教育機関の紹   

介，10．5％  

役場（市役所  
等）の紹介，  
11．7％  

精神障害  

施設選択の理由（322人）  知的障害  

友人カモしヽた力ヽら，  
8．7％  ＼  

その他▼＝・5ラム  
／′無記入12」％  

／  

／  ／／  

紹介力ヾあった力ヽ  

ら，48．8％  

会社等で働く自イ富   

力ヾカ、ったカ、ら，  

14．9％  

会社等でイ勤＜こと  
力ぐできなくなった  
カ、ら，13．7％  

施言受選択の理由（239人）  

他lこ適当なイ動き  

場カモなカヽった力ヽ  
ら．25，8％  

友ノ、．．カモし、た力、ら，  

7．1％  
その他▼10・0％′′ 無記入，6．3％  

／ 
紹介力ヾあった力ヽ  

ら，58．2％  

会社等でイ動＜自イ言   

カモカヽったカ、ら，  

1∈）．2％  

重吉社等でイ動＜こと  

カヾできなくなった  

力ヽら，20．9％  

イ也lこ適当なイ動き  

場カモなカヽった力ヽ  
ら，18．8％  精神障害   

－3一  



施設での作業内容（322人）  電気器具カロエ組  
立．1．9％  

革製品製造．0・9％  ≠詳記入．3．7％  そのイ也の袈裟造，   

／ 1岬  
／ ／ 

｛仙〈（一n． ノ／ 

粘土、石、ガラス、、、＼                                      ＼  
釜廷品製造カロエ，  

3－1％  

金属一機械カロエ  
組立，2▲2％   

プラスチック・＝r  
ム製造カロエ．5＿6％  

＼
、
＼
ヾ
 
 

＼
 
＼
 
 

′ ． 食品カロエ．17．1％  ノ ／  

／  ／  

＼
 
＼
、
 
＼
 
 
 
＼
＼
 
 

縫製、手工芸，  

5．3％   

5膏掃，14．0％  

クリーニング．  

20＿8％  

＼＼、禾、竹、紙カロ工作  
業・11－5％  

知的障害  

5し  

EP周り・出版，0．6％ －′   

農林水産関イ系．／  

．／／′ ／   
＼  

／ノ  
／ノ  包装，7・5％  ＼、、、  

5．0％  ′くソ＝コンを使用す  

る仕事，1．6％  

施設での作業内容（239人）  
電気器具カロエ組  

その他の製造，／ ／食品加工1臥8％  

無記入，6．3％   19・2％   ／  

立，0．4％  

＼ 

金属・機械加工組＼＼   
立・0・8％  ＼ 

プラスチック・ゴム  

製造カロエ，1．3％   

印掃叫・出版，3．3％ 

その他，30．1％  

縫製、手工芸，  
12．6％  

清掃，10．9％  

クリーニング1  
／ ＼ ＼＼  

／／  
木、竹、紙加工作  
業，7．1％  

10．0％  

精神障害  

施設での作業時間（322人）  

週20時間未満，  

14．3％  

週30時間以上，  

46．0％  週20時間以上30時   

間未満，32．3％  

知的障害  

施設での作業時間（239人）  

無言己入，  

11．3％  
週20時間未   
満，40．6％  週30時間以   

上，20．5％  

週20時間以  
上30時間未   
満，27．6％  

精神障害   

－4－  



就労経馬奏（322人）  

無言己入，11．2％  

就労したことカヾ   
ある，45＿7％  

就労経験の内訳（1∠L7人）  

自営．2＿79乙  稗貫己入，2．7％  
／  

≦≧社等での就  
学．チと自営，1．4％  

＼ 会社等で就労，  

93＿2％  

知的障害  

宗尤労経験（239人）  

就労したことカミ   

ある，75．3％  

宗尤労経序奏の内訳（180人）  

無言己入，8＿3％  

自営，4．4ワム  

≦≒社等での就  
労と：巨≡∃宮．8．9％  

会社等で乗尤労，  
78．3％  

精神障害   

一5－  



一般企業での在職年数（147人）  

1年未満   

239ム  

5年以上   

39ワふ  

1年以上3年未満  

229昌  

／              ／  

3年以上5年未満  
1即i  

一般企業での在職年数（180人）   

5年以上，28．9％  

知的障害  

1年未満，43．3％  

3年以上5年未   

満，10．0％  

1年以上3年未   

満，17．8％  精神障害   

一般企業での勤務時間  

週20時間未   
満，7．5％  
ノ  

週20時間以上   

′ 30時間未満，  
16．3％  

無記入，0．7％－  

週30時間以   

上，75．5％  
知的障害  

般企業での勤務時間  

i国20時間未  
ラi笛．20＿3％  週20時間 以  

＿上二30時間未  
三景岩i．6＿3％  

i匹ヨ巨30時l号葺】以  

上，73＿4％  

精神障害   

ー6－  



収入を増やしたい，   

5・49ふ知掛闇路活かせ  
離職理由（147人）  

契約期間満了，2．09rら＼、  

人間関像24．5％  
仕事に将来性がな  

い，5月％  

病気・怪我，11戯   

在職中に他の障害   

になった，1．4ワも   

障害者への配慮が   

不十分，17．7％  

通勤が不便・困難，  

了．5％  

やりがいのある仕事  

に就きたい，4．8％   

安定した職業に就きノ／  

たい，5．4％  
事業主都合，  

労働条件が悪い，  
4．1eヨ  

軽易な仕事に就きた 処遇が良くない，3朋  
い，8．2％  

知的障害  

離職理由（180人）  収入を増やしたい，  

2．20：  

1．7％  仕事に将来性がな  

い，3．9％  人間関係，27．2％  契約期間満了，3朋  その他，1銅9も   

病気・怪艶26．7％  
通勤が不便，4，4％、＼  

やりがいのある仕事  

に就きたい．5．69ふ   

安定した職業に就き  

たい，5．69a  

障害者への配慮が   

不十分，12戯  

事業主都合11．7？i  

軽易な仕事に就き   

たい，6．門も  処遇が良〈ない， 労働条件が悪い／  

11．1％  
7．2？○   

精神障害   

－7－  



知的障害  求職の理由（76人）  

そのイ也．9％  
施設以外でイ勤しヽて   
みたい．37％  ＼  

一 自立したい，53％  

施設で体力や能力   
に自イ吾がついた，  

21％  

働くことで生きがい  
を見つけたい，43％   

親に頼れなくなった，  

8％  知識・技能を生かし 家計の助けになりた  
たい、向上したい，  し、，26％  

26％  



就月哉を希望しない理由（149人）  知的障害  

人付き合しヽカミ苦手，  
22％  

その他，40％  無記入・4％  

仕事カミ正確にできる  
力、自1貢がない，34％  

通勤カヾ困難．19％  

時間内に仕事をこな  
す自信力てない，28㌔  

良い職場環境が望め  
なしヽ．23％  イ士事の内容を理解す   

る自イ言カヾなしヽ，32％  

会社でイ動＜ことに対する不安（76人）  知的障害  

＼  

＼＼、月哉場に通えるか，  
34％  

時間内に仕事をこな  
せる力ヽ，36％  

精神障害  就職を希望しなしヽ理由（96人）  

人イ寸き■合しヽカモ苦手，  
29．2％  無言己入，6．3％  

／  ／  

＼  ノ  
／  

その他，37．5％－  

イ士辛が正確にでき  
るカ、自イ言カモない，  

25．0％  
通勤が困難，12．5％  

時f問内に仕事をこ  
なす自イ言カモなしヽ，  

21．9％  

良い職場環境カミ望   
めなしヽ，24．0％  ヒ事の内容を葦里角草  

する自イ言カモなしヽ，  
22．9％  

会社で働くことに対する不安（76人）  精神障害  

時間内にイ士事をこな  

せる力ヽ，38．2％  
職場に通えるカヽ，  

38＿2％   

－9－  



知的障害  希望勤務時間（68人）  

週20時間未満，  

13％   無記入，1％  

週20時間以上30  

時間未満，35％  週30時間以上，／  
50％  

精神障害  希望勤務時間（76人）  

無言己入，5．39も、＼  
＼  

週20時間未満，  
19．7％  

週30時間以上．  
42．1％  

週20時間以上30  
時間未満，32＿9％  

知的障害  希望勤務形態（76人）  

自営，1％   在宅勤務，1％ －、、  

希望勤務形態（76人）  
精神障害  

自営，3．9％   

－10－   



希望する求職条件（67人）  スロープ、手摺りなど職  

場環境の配鼠139占 障害者が少ない職場，  

199a  
希望どおりの給料がも  

会社の規模が大きい、  

知名度が高い，219毒′／／仕事が軽易，3鍋  
／  

／／  ／     ノ  

／  

／  

、会社に将来性がある，  
らえる，64％  

13？も  ＼  

障害者に対する業務面   

の配慮559も  
／／′社会保険加入，36？右   

／／′ 

仕事の内容に興味をも  

／・ てる，409も  

正社員，549らノ／  

希望にあった勤務形  

態＝勤務時間j49忘  

、  

＼、＼、、し通勤に便利（車通勤可  
など），40％  

＼、、し前職の経験・能力を生   
かすことができる，42ウ益  

＼  

やりがいのもてる仕事， ＼  

489ら   康管理への配慮46％隋者が多い楓  

42％  

知的障害  

希望する求職条件（76人）  
障害者が少ない職場，  

会社の希望が大き  

い、知名度が高い，・＼  
10．5ワふ   

13．2％  、  

障害者が多い職場，  

18．4％  

会社に将来性がある，  

22．端  

正社員，27．69右   

社会保険加入2臥99ら  

仕事が軽易，30．39右  

前職の経験・能力を  

生かすことができる，  

32．99も  

希望にあった勤務形  

態・・勤務時間，4臥79も  

健康相談、通院など   

健康管理への配慮，  
43．49ム   

通勤に便利（車通勤   

可など），39．5％  
障害者に対する業務賃金が一定水準以   

面の配慮34．2？も  上36．89も  

精神障害   

－11－  






